

## **Отзыв**

### **об автореферате диссертации Саттаровой Замиры Абдужабборовны на соискание ученой степени кандидата филологических наук «Освещение социально-политических вопросов в региональной прессе Таджикистана» (на примере газеты «Хакикати Сугд» 1991 - 2015 гг.)**

Тема диссертации актуальна, так как в ней рассматриваются сложные процессы становления новой общественно-политической жизни страны. Региональная пресса, освещая и обсуждая на своих страницах такие политические преобразования, как укрепление государственной власти и национальной независимости, погашение пламени гражданской войны, восстановление парализованных структур власти, заложение фундамента для национального мира и спокойствия, создание прочной основы для построения нового общества, разработка и осуществление конституционной реформы, создание условий для правовой и политической основы подписания Соглашения об установлении мира и национального согласия в стране, восстановление мира, которые коренным образом были направлены на улучшение социально-экономического состояния населения, таким образом откликалась на насущные проблемы современности.

Как же повели себя региональные печатные издания и их творческие коллективы, освещая каждую из этих проблем? Какую позицию они заняли, преподнося материал своим многочисленным читателям? Какой цели придерживались и к чему стремились при создании общественного мнения? Чего добились? О чем говорит накопленный журналистский опыт в этом направлении? Какие, может быть, допустили промахи, которые стали уроком для всей региональной печатной системы?

Вот те задачи и вопросы, на которые диссертант делает акцент и ставку в своих научных выводах. Оптимальная постановка проблемы и варианты ответов, как нам кажется, приводят исследователя к верному решению даже самых курьезных вопросов возникающих во время исследования.

Диссертант правильно отмечает актуальность самой постановки проблемы анализа местной печати как непосредственного и относительно самостоятельного участника общественно - исторического действия, а не его пассивного созерцателя и отражателя. Изучая особенности реализации местной печатью своих основных функций в условиях государственной независимости, автор исследует опыт и проблемы участия средств массовой информации в решении социально-конфликтных проблем, в снятии социальной напряженности, вызванной экстремальными обстоятельствами.

Автор диссертации предпринял успешную попытку впервые определить место газеты «Хакикати Сугд» в отражении политических и социальных проблем, вклад этого регионального издания в решение важнейших политических и социальных вопросов, показать его как основной источник для всестороннего изучения политического и социального мнения социума и исследования положения периодической печати в целом.

Исследование проведено на оригинальном материале с использованием сравнительного анализа. Условно разделив новейший период деятельности газеты на определенные этапы, автор исследует публикации печатавшиеся на страницах других региональных изданий, в том числе новоявленных частных и неформальных изданий, и делает вывод, что в них публиковались непримиримые статьи против демократических сил и исламского движения в период обретения независимости и гражданской войны, осуждающие новое мышление и новый порядок. Тем не менее, для региональных изданий наступил более позитивный период, направленный на укрепление мира и национального

единения. Это, как отмечает диссертант, связано с государственной политикой, направленной на национальное единство и примирение.

Результаты диссертационного исследования имеют важное научное и практическое значение. Выводы, полученные в ходе анализа широкого круга проблем и социально-политических вопросов, освещавшихся на страницах региональной прессы, могут послужить основой для дальнейшей разработки методологических и теоретических вопросов по данной тематике в средствах массовой информации. Практическая ценность исследования заключается в том, что его выводы и предложения могут быть использованы для дальнейшего улучшения освещения данной тематики в прессе и в других средствах массовой информации для более целенаправленного воздействия на читателя, совершенствования учебного процесса на факультетах и отделениях журналистики, курсов подготовки журналистских кадров.

С нашей точки зрения, диссертационное исследование Саттаровой Замиры Абдужабборовны «Освещение социально-политических вопросов в региональной прессе Таджикистана» (на примере газеты «Хакикати Сугд» 1991 - 2015 гг.) вполне отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает искомой ученой степени кандидата наук.

**кандидат филологических наук,**

**по специальности 10.01.10 – журналистика,**

**доцент ТГУ права, бизнеса и политики**  **Юсупов Мирзоджон**

**Подпись Юсупова Мирзоджона заверяю**

**начальник отдел кадров ТГУ**

**8.01.2018 г.**

**Адрес организации: 735700,  
г. Худжанд 17 мкр, дом 1.  
Тел: +992 (3422) 2-38-11  
Сайт: tsulbp-dia@rambler.ru**



**Саидов П.А.**